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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

G 8 et G 20
Question écrite n° 89036

Texte de la question

M. Pierre Morel-A-L'Huissier attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et européennes sur la
présidence de la France du G 8 et du G 20, qui débutent mi-novembre. Il lui demande de bien vouloir lui préciser
quelles réformes entend mener la France à cette occasion.

Texte de la réponse

La France entend oeuvrer, dès à présent, à une meilleure articulation entre les enceintes informelles de
gouvernance que sont le G20 et le G8, et les organisations internationales du système des Nations unies. Elle
accueillera le Sommet du G8 au printemps prochain et le Sommet du G20 en novembre 2011. La présidence
française du G20 se conçoit comme une présidence ambitieuse. Elle ne souhaite pas passer d'un « G20 de
crise » à un simple « G20 de gestion ». Les thèmes que compte proposer la France lors de la présidence du
G20 sont les suivantes : La réforme du système monétaire international constitue une première priorité
annoncée par le Président de la République. La période récente a été marquée par une forte volatilité des
monnaies, l'accumulation des déséquilibres internationaux et la recherche d'un niveau toujours plus élevé de
réserves de change par les pays émergents pouvant être confrontés à des retraits brutaux et massifs des
capitaux internationaux. La France souhaite apporter des réponses collectives à ces dysfonctionnements afin
d'éviter le creusement des déséquilibres économiques mondiaux. La France entend ensuite travailler à la
question de la volatilité excessive des prix des matières premières. Cela suppose de réfléchir à une régulation
des marchés de dérivés des matières premières. Pour les matières premières agricoles, cela nécessite de
renforcer la transparence des marchés, de mettre en oeuvre des politiques de stockage, et de favoriser l'accès à
des outils assuranciels contre la volatilité. Sur les prix de l'énergie, la France proposera notamment un
renforcement du dialogue entre producteurs et consommateurs. La France souhaite enfin progresser sur le
thème de la réforme de la gouvernance mondiale. Après la réforme de la Banque mondiale, il conviendra
d'achever la négociation de la réforme du FMI. La France souhaite aussi contribuer à la réforme du système des
Nations unies. Dans la continuité de la présidence coréenne, la présidence française du G20 accordera une
importance particulière aux sujets relatifs au développement. La France promouvra notamment, auprès de ses
partenaires du G20, les financements innovants dans la continuité des travaux du groupe pilote sur le sujet et
des acquis du Sommet des objectifs du millénaire pour le développement, qui vient d'avoir lieu en septembre
2010 aux Nations unies à New York. La présidence française du G8 devrait quand à elle porter notamment sur :
les défis économiques et sociaux communs aux pays du G8 ; les défis économiques et sociaux communs aux
pays du G8 ; les grands sujets politiques et de sécurité, notamment les crises régionales. La France souhaite
également renforcer la coopération concernant la lutte contre les nouvelles routes de la drogue (Amérique latine
- Afrique de l'Ouest - Europe) et la criminalité organisée qui l'accompagne, ainsi que sur la lutte contre le
terrorisme ; et le partenariat avec l'Afrique, que nous souhaitons approfondir dans ses volets politique et de
développement. La France poursuivra également l'exercice engagé au Sommet du G8 de Muskoka (Canada)
pour assurer le suivi de la mise en oeuvre des engagements pris par les membres du G8 et dans le domaine du
développement, en approfondissant les questions relatives à la santé et à la sécurité alimentaire. La France
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souhaite également mettre l'accent sur les moyens de promouvoir une croissance économique forte et durable
en Afrique, notamment à travers le développement du secteur privé et une meilleure mobilisation des ressources
domestiques.
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